

# **Паспорт предметно- развивающей среды**

---

**группы «Теремок»**



## Уголок логики и математики

В кабинете размещены материалы по математике, логике, ориентировке в пространстве. В разделах по математике и логике находятся доска школьного типа, мел; дидактические игры с математическим содержанием типа лото, домино, индивидуальные кассы цифр, тетради для занятий и т.д. В разделе «Ориентировка в пространстве» находится подробная схема группы, спальни, помещения детского сада; планируется схема района, где находится детский сад.



## Уголок природы

Уголок природы в группе способствует формированию экологически грамотного поведения детей. Здесь размещаются природные объекты для ухода и наблюдения, поставлен материал, содержащий познавательную информацию (энциклопедии, книги о природе, картинки с изображением различных сред обитания, картинки с изображением животных и растений, фигурки домашних и экзотических животных, насекомых; календарь природы, в котором дети устанавливают текущее время года, месяц, день недели, число, отмечают состояние погоды). Эти наблюдения за растениями помогают ребенку ощутить себя частью природы, культуры и человеческого общества.



## Уголок экспериментирования

Для экспериментальной деятельности детей в группе подобран различный материал: пипетки, сита, воронки, гибкие трубочки, различные виды материалов (кожа, ткани, дерево, стекло, пластик, земля, песок), мерные ложки, песочные часы, магниты, которые могут быть использованы как в совместной деятельности взрослых и детей, так и в самостоятельной, а также для стимулирования их активности в процессе познания окружающего мира. Помимо этого представлен природный (шишки, желуди, семена) и бросовый (проволока, пенопласт, поролон), который дети постоянно пополняют своими новыми находками. Уголок планируется пополнить схемами-моделями проведения экспериментов и предупреждающими и запрещающими знаками при работе в экспериментальном уголке.



## Уголок художественного творчества

Все необходимые для изобразительной деятельности инструменты и материалы собраны в одном удобном и доступном для детей месте. На полочке размещены гуашь, уголь, карандаши, фломастеры, кисточки и т.д. У каждого ребенка имеется индивидуальная папка с его работами. Работы юных художников помещаются на магнитную доску – «Стену творчества». Здесь же представлен материал для знакомства с художниками и их работами.

Для ручного и художественного труда имеется глина, пластилин, ножницы, цветная бумага, цветные лоскутки, нитки. Всё это позволяет отражать в продуктивной деятельности собственное художественное восприятие, видение мира, его понимание.

В уголке имеется полочка с народными промыслами. Здесь представлены изделия различных мастеров, а также наглядно-дидактические пособия.



## Уголок краеведения и патриотического ВОСПИТАНИЯ

В уголке краеведения представлены герб города, альбомы с фотографиями «Наша Тверь», путеводитель по Твери, карта Тверской области, книги о музеях Верхневолжья, предприятиях Твери и т.д. Уголок планируется пополнить предметами местных народных промыслов.

На полочке патриотического воспитания размещены изображения герба и флага РФ, текст гимна, портрет Президента РФ, пазл «Государственные символы России», а также книги о России. Материал этого уголка способствует формированию гражданского сознания детей и воспитанию патриотических чувств.



## Музыкальный уголок

Здесь подобраны соответствующие музыкальные инструменты: металлофон, барабан, бубен, треугольник, маракасы, гитара, дудочка и т.д. Музыкальные игрушки-инструменты, музыкальные лесенки, картотека музыкально-дидактических игр, доска музыкального руководителя.

Уголок планируется пополнить фонотекой с записями классической музыки, шелеста листьев, всплеска воды, пения птиц, которые успокаивают детей, создают уют и вместе с тем несут познавательную и эстетическую нагрузку.



## Спортивный уголок

В спортивном уголке находится всё необходимое для развития двигательных навыков детей, коррекции имеющихся отклонений в развитии ребенка. Это спортивный инвентарь: кегли, мячи разных размеров и материалов, мешочки с песком, городки, скакалки, дуги для подлезания, гимнастические палки и т.д. Для расширения кругозора детей и закрепления знаний о различных видах спорта имеются альбомы, плакат, пособия для пальчиковой гимнастики, гимнастики после сна, карточки со схемой проведения общеразвивающих упражнений. Планируется пополнить уголок нетрадиционным оборудованием и ковриками для профилактики плоскостопия.





## Уголок развития речи

В разделе «Грамота» помещены материалы для чтения, разноцветные фишки для составления моделей звуковых форм слов, картинки-схемы звукового состава слов, индивидуальные кассы букв, прописи, дидактические игры.

В театральной зоне представлены различные виды театра : настольный и плоскостной, пальчиковый, би-ба-бо, масочный. Здесь же находится ширма. Планируется пополнить уголок костюмами для разыгрывания сказок, а также материалом для старшего дошкольного возраста.



## Уголок конструирования и сюжетно-ролевых игр для мальчиков

Для поло-ролевой социализации мальчиков и девочек в игре имеется возможность выбора соответствующих игрушек и атрибутов. Для мальчиков предусмотрен материал для ролей, связанных с мужественными профессиями (водитель, строитель и т.д.) Это разнообразные конструкторы, набор инструментов, машины разных размеров и назначения и т.д.



## Уголок сюжетно-ролевых игр

В уголке для сюжетно-ролевых игр дети могут заняться любимым видом деятельности – игрой. Для этого здесь подобран разнообразный материал: игрушки, атрибуты к играм «Семья», «Магазин», «Парикмахерская», «Больница», «" и т.д., картинки на различные игровые сюжеты. Планируется пополнить уголок атрибутами для новых игр «Детский сад», «Школа», «Путешествие».



## Уголок безопасности

Здесь представлены материалы по теме «Основы безопасности жизнедеятельности», которые направлены на формирование у детей знаний об осторожном обращении с опасными предметами и правильном поведении с незнакомыми людьми, на становление ценностей бережного отношения к природе, на формирование ценностей здорового образа жизни. Здесь рассматриваются проблемы безопасного поведения во дворе, на улице, в общественном транспорте.



## Уголок для родителей

Родительский уголок содержит информацию о возрастных особенностях детей группы, о планах воспитательно-образовательной работы на ближайший месяц, знакомит с тем, чем ребята занимались сегодня. Материалы «Полезной книги для родителей» знакомят с вопросами воспитания, обучения и оздоровления детей. В уголке представлены папки-ширмы и папки-передвижки.